

府院联动 因案施策 追收资产 打击逃废 宜兴法院助力破产企业走上新生路

“法院破产审判工作成效显著,为稳定地方经济发展,维护社会公平正义和稳定作出了贡献。”不久前,宜兴市委书记沈建在宜兴市人民法院破产审判工作简报上作出批示,充分肯定该院在服务供给侧改革、改善营商环境方面取得的成绩。

自2013年起,宜兴法院共受理破产案件119件,审结88件,近三年破产案件审结数蝉联无锡地区第一。该院独创的“府院联动、因案施策、追收资产、打击逃废”十六字破产审判经验被江苏省高院以简报形式全文转发,更登上《法制日报》《人民法院报》《中国审判》等媒体,成为破产审判“宜兴经验”。



宜兴法院为破产企业职工兑付工资。(何逸 摄)

提质增效

全力保障高质量发展

2019年2月19日下午,陈国斌一行专程赴安徽省郎溪县参加宜兴市致诚置业有限公司破产清算案对接会。这是宜兴法院受理的首例跨省执转破案件,也是该院尝试跨省府院联动迈出的第一步。

进入新时期,加强企业破产案件审理工作已经成为人民法院保障高质量发展的一项重要抓手。只有坚持新发展理念,不断推动破产审判提质增效,才能更好地适应经济新常态发展需求,保障和提高经济发展质量。为此,宜兴法院着力解决破产程序启动难问题,实现破产审判常态化。先后将天地龙系企业、金源置业、坤风系企业等一批出险企业立案,累计将总额近460.65亿元债权纳入法律处置轨道。今年以来,该院共审结破产案件25件,同比上升66.7%。法院同时积极向内部挖潜,强化教育培训,着重提升审判人员调研能力和司法实践能力。该院破产审判人员多次受邀至北京、广西等地参加全国性破产论坛作主题发言,撰写的论文多次获国家级奖项,其中2篇在国家级征文评选中荣获优秀论文二等奖。

风清气正,扬帆千里,司法护航着改革开放的航船破浪而行。在着力推动高质量发展的关键时刻,宜兴法院紧紧围绕发展大局,立足实践出实招、发挥职能求实效,打造出破产审判工作的闪亮品牌。“下阶段,我们还将进一步深化破产审判府院联动机制,推动执破衔接工作向纵深开展,不断探索破产审判新思路,开创破产审判新格局。”王英自信满满。

(赵玲)

府院联动 助推产业转型升级

申环电缆的员工在获得被拖欠工资的同时还受到“新东家”普睿司曼的招徕,薪酬待遇和医疗福利更上一层楼。

“运用府院联动机制,将破产案件审理与地方招商引资、综治维稳等各项工作有机结合,是我们破产案件顺利解决的关键。”陈国斌表示,“府院联动”不仅仅指法院与党委政

府的协调联动,还包括了与各相关部门的协同配合,运用强大的工作合力,攻克破产审判中遇到的各种问题。目前,宜兴市已经建立了由政法委、公安、检察、金融办、经信委、财政、税务等多部门共同参与的联席会议机制,共同化解涉案企业重大社会风险。“府院联动”让法院的破产审判工作不再是一个冰冷孤立的司法程序,而是通过与党委政府及相关部门的齐心协力,成为了一道帮助企业恢复新生,助推产业转型升级的司法暖流。

给力司法 积累破产审判“宜兴经验”

心。”中信国安相关负责人夏青深有感触,凭借先进的技术和管理,新生的中信国安新材料有限公司获得跨越式发展,两年内实现税收超过3000万元,今年预计应纳税销售额22亿元,税收将达4000万元。

能救得救,当破则破。对于确实缺乏重整基础,需要妥善退出市场的企业,法院在依法进行破产审判的同时,积极引导破产管理人充分运用破产撤销权等法律手段追回破产企业

巨额资产,最大限度保护债权人利益。2015年,宜兴法院在审理如日中天公司破产案中发现,该公司在法院受理其破产案前两个月转让4000万某大型企业股份,转让价格远低于市场估值。为最大限度挽回债权人的损失,法院果断运用撤销权程序,指导破产管理人通过诉讼追回已经被转移的股权。最终,股权被顺利追回并成功变现为12.79亿元资金,使整个破产案件清偿率达到罕见的65.9%。“很难想象要是没有法院,我们将面对什么样的境遇。”如日中天公司破产管理人、江苏谋盛律师事务所负责人储云南感慨地说。

(赵玲)



延伸教育触角 构筑防腐堤坝

硕放“线上线下”劲吹“廉洁风”

近日,在新吴区硕放街道VR廉政文化馆内,锦苑社区党员干部戴上VR眼镜,身临其境感受廉洁文化带来的思想冲击。他们通过扫描二维码,登录网络廉政文化馆,在线浏览廉洁文化。“动动手指就能接受廉政教育,做到警钟长鸣,这样的学习方式不受时间、空间和人数的限制,比起坐着听讲座,更生动,也更方便。”体验后党员干部纷纷表达了对VR廉政文化馆的青睐。

近年来,硕放街道采取“线上线下”齐发力的方式,创新思路,全面延伸党员廉政教育触角,构筑起防腐倡廉的坚固堤坝,营造了风清气正的优良环境。

文化长廊增强廉洁意识

在香楠佳苑社区正和文化主题公园

内建有一条沿河文化带,社区利用生态景观河两岸50多块石头,刻上了“俭以养德”“廉以立身”等文字,河边宣传板上镌刻了一幅幅有关廉洁的漫画、小故事。

每天早晨或傍晚,当居民们漫步在河边时,既能欣赏石刻,又受到了廉政文化的教育熏陶。而丽景佳苑第一社区“风和苑”思想教育园地,以“孝廉文化”为主题,内容不仅涵盖党的十九大精神和党纪法规、家规家训、廉洁故事,还展示了一批优秀廉政书法、绘画作品,增强了长廊的观赏性和艺术性。

硕放街道党工委负责人表示,要以打造富有特色的廉政文化长廊为契机,进一步加强党风廉政文化建设,把反腐倡廉工作向基层延伸。

评弹开篇传唱廉洁新风

在丽景佳苑第一社区“百姓舞台”活动室里,不时传来一阵悠扬的曲调,伴随着吴侬软语,引得众人齐声合唱。

原来,社区里的评弹志愿者们正在向党员干部、居民弹唱评弹开篇《清风颂》。社区负责人表示,社区党支部充分利用硕放“中国曲艺之乡”的人文优势,根据居民喜爱评弹的特点,创造性地用大家熟悉的评弹开展宣传教育,创作了《清风颂》《清官颂》《清廉颂》等评弹开篇,由志愿者向居民弹唱。一经开唱,便受到了党员群众的一致好评。社区居民魏阿姨说:“一开始他们在小区凉亭里弹唱,我们还以为是社区文艺活动。仔细一听才发现,歌词都是与我们息息相关的,这种宣传方式挺有

创意。”

“互联网+”实现24小时廉政教育

在2018年,硕放街道先行先试将VR、AR新媒体技术应用于廉洁文化宣传教育,打造了无锡市首家VR廉政文化馆,身临其境的参观模式极大地提升了廉洁教育的吸引力。截至目前,共有60余批次、3000余人次进馆参观体验。2019年,为扩大廉洁文化传播力,硕放街道又全新打造网络廉政文化馆,只要通过手机,即可实现廉政教育24小时全天候在线参观。目前,该网络廉政文化馆开设了“十大清官”“24孝廉故事”“反腐警示”“警钟长鸣”“红色印记”“党建文化”等栏目,引导党员群众向上向善,倡导敬畏守法,使廉洁教育有声、视见有形。(硕宣)

排查出租房12544户,整改完成率近七成 洛社订新规破解群租难题

本报讯“居住房屋出租实行租赁登记备案制度”“居住10人以上的群租房应当配备消防设备和灭火器材”……近日出台的《洛社镇出租房屋安全管理暂行办法》,成为了惠山区洛社镇切实解决辖区群租乱象的有力“武器”。据了解,自7月份“三合一、多合一”场所及出租房屋等六项集中整治动员大会以来,洛社镇拉开了出租房屋集中整治的序幕。截至目前,该镇已累计排查出租房屋12544户,发现在安全隐患的出租房屋2200户,群租房366户,整改完成率近七成。

“针对排查工作面广量大的特点,按照‘村不漏户、户不漏房’的原则,确保排查不留死角。”该镇综治办负责人介绍,镇里成立了整治工作领导小组,进一步强化行业管理、属地管理责任,并建立专项整治工作例会、通报、督查等相关机制,全镇上下形成了比学赶超的良好氛围。在排查基础上,该镇通过召开现场会、挂牌督办、联合整治等形式,先难后易、立查立改,攻坚重点难点。目前,该镇将6个单位场所列为区级挂牌督办

项目,44个单位场所列为镇级挂牌督办项目,其中已对区级挂牌的张镇商业区70余家经营户开展了两次多部门联合整治行动,对4家有整治难度的单位场所进行领导包案。

为了从源头上整治群租乱象,洛社镇探索建立出租房管理长效机制。该镇经过多次研讨、修改,制定出台并下发了《洛社镇出租房屋安全管理暂行办法》,进一步加强辖区房屋在租赁、治安、消防等方面的安全管理。按照这一新规,居民居住房屋出租实行租赁登记备案制度,房屋租赁合同签订之日起三十日内,房屋租赁当事人应当提出备案申请,由村(社区)对出租房屋安全进行初审,并签订安全责任承诺书,凭初审通过证明至镇房管部门办理房屋租赁合同备案手续。“出租房屋安全管理是一项难点工作,群众反映强烈,安全隐患突出。下阶段,我们还会持续加大排查与整治力度,通过不断‘回头看’,防止群租现象‘回潮’。”镇综治办负责人说。

(顾志萍)



近日,新吴区鸿山街道后宅社区卫生服务中心通过上门服务、集中签约等方式,率先基本完成了辖区内计划生育特殊家庭成员、敬老院老人、残疾人、低保户家庭成员等重点对象家庭医生的签约工作,将为签约居民提供免费体检、医联体内预约挂号及检查、医院转诊、个体健康咨询评估、健康咨询与指导等服务。图为医务人员上门与居民签订家庭医生服务协议。(鸿宣 摄)

左邻右里

水秀社区 公益嘉年华传递爱心

本报讯 11月27日,一场以“智慧青春,能量无限”为主题的青年志愿者嘉年华活动在滨湖区河埭街道水秀社区党群服务中心举行,志愿者们齐聚一堂,用双手和智慧完成了一份份精美的制作。

在活动现场,志愿者分组协作,有的制作杯垫,有的编织中国结,有的制作南瓜饼、皮蛋书卷等。值得一提的是,在此次活动中,社区还融入了不少廉洁文化、传统文化的元素,向居民宣传弘扬廉洁文化。据了解,当天,志愿者所制作的物品将作为社区“义仓”的爱心物资,并通过义卖捐赠的方式,用于帮扶辖区困难群众。(陆婷燕 陆柯成)

天翔社区 心理沙龙传授幸福“秘诀”

本报讯 近日,惠山区堰桥街道天翔社区举办“幸福来自哪里”心理沙龙,20多位来自社区“同心圆”民族之家的少数民族居民与社区党员、居民一起参与了活动。

“幸福是一种自我的体验和感受,而每个人都有属于自己的幸福。”市心理学会会员、心理学硕士李泽美通过互动游戏的方式,围绕幸福到底是什么、怎么实现等居民关心的问题,与大家分享了有关获得幸福的“小窍门”。“举办心理沙龙,目的是进一步提高少数民族居民的幸福感和获得感,帮助他们更好地融入社区,感受社区大家庭和谐温暖的生活。”社区负责人说。

(天社)

汇聚区域信息 传递基层声音

联系方式
邮箱:wxrbqyxw@163.com
QQ群:107270128